

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова**, съдия в Районен съд – Бургас, командирована в Окръжен съд - Бургас, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Царево.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Бургас, съгласувано с Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Бургас, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова има над 26 години юридически стаж, от които 19 години в органите на съдебната власт като съдия. С решение по пр. № 21/20.06.2007 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

Съдия Георгиева – Върбанова стриктно спазва правилата, произтичащи от основните принципи на Кодекса за етично поведение на българските магистрати. По време на работа и във връзка с постановяване на своите актове същата се ръководи от вътрешното си убеждение и закона, като подлага на обективен анализ доказателствата по делата, създавайки условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители.

При решаване на конкретни правни спорове съдия Пламена Георгиева – Върбанова е независима, безпристрастна и справедлива, тя отчита особеностите на всеки отделен случай, водена от критерии, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Чрез действията и съдебните си актове съдия Георгиева – Върбанова изразява уважението и толерантността, които дължи към колегите, гражданите и страните в процеса. Същата не разгласява фактите и сведенията, които са ѝ станали известни по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

Тя е компетентна и квалифицирана. Познава много добре нормативната уредба на Република България, както и правото на Европейския съюз. Развила е способности и умения за тяхното прилагане, което е гаранция за постигане на обективност и компетентност при вземане на конкретни решения по правни казуси.

С поведението си извън службата защитава и утвърждава представата за независимост на съдебната власт, спазва правилата на благоприличие и конфиденциалност, не се поддава на влияния на други власти или лица. Съдия Пламена Георгиева – Върбанова дава пример за висок морал,

вежливост и почтеност, като е последователна и неотклонна при спазването на правните и етични норми.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу нея.

В Инспектората към ВСС по отношение на Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова са постъпили следните жалби:

- Жалба с вх. № Ж-14-237/12.03.2014 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-14-237/28.04.2014 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Георгиева – Върбанова;

- Жалба с вх. № КЖ-01-259/11 от 30.07.2012 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-01-259/04.09.2012 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Георгиева – Върбанова;

- Жалба с вх. № Ж-01-01427/16.10.2009 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № 3/06.01.2010 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдия Георгиева – Върбанова.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП след проверка се установи, че не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу съдия Георгиева - Върбанова.

Срещу Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Георгиева - Върбанова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че **Пламена Костадинова Георгиева - Върбанова**, съдия в Районен съд – Бургас, командирована в Окръжен съд - Бургас, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд - Царево.